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СВІТЛІЙ ПАМ’ЯТІ ВЧИТЕЛЯ: ЖИТТЄВИЙ ШЛЯХ ВЧЕНОГО, 

ПЕДАГОГА ТА ЛІКАРЯ  

МИКОЛИ МИХАЙЛОВИЧА КОРЕНЄВА 

 
26 грудня 2020 року пішов із життя професор кафедри педіатрії Микола Михайлович Коренєв, 

півроку не доживши до 90-річчя від дня народження. Напередодні річниці цієї сумної дати ми 

згадуємо нашого Вчителя, першого завідувача кафедри педіатрії медичного факультету, 

визначного організатора, талановитого ученого, досвідченого лікаря та педагога. Доля забрала 

його, але ж який слід ця людина залишила в історії медичного факультету Каразінського 

університету! 

Окрема сторінка в біографії професора М. М. Коренєва – 

робота на кафедрі педіатрії медичного факультету 

Харківського національного університету імені 

В. Н. Каразіна. Починалося все з циклу педіатрії на кафедрі 

внутрішніх хвороб, яку очолював професор Яблучанський 

Микола Іванович.  Кафедра педіатрії, акушерства та 

гінекології була відкрита у листопаді 1997 року у складі 

факультету фундаментальної медицини. Микола 

Михайлович очолив кафедру, а її провідною базою стала 

клініка ДУ «Інститут охорони здоров’я дітей та підлітків 

НАМН України». З кожним роком на факультеті навчалось 

все більше студентів, поступово до навчального процесу 

залучалися нові викладачі і у грудні 2008 року кафедру було 

розділено на дві: кафедру акушерства та гінекології під 

керівництвом доктора медичних наук, професора Грищенко 

Ольги Валентинівни і кафедру педіатрії, яку очолив доктор 

медичних наук, професор, Заслужений діяч науки і техніки 

України Микола Михайлович Коренєв. 

Поступово на кафедрі сформувався колектив висококваліфікованих спеціалістів. До 

викладання педіатрії на кафедрі були залучені провідні наукові співробітники Інституту охорони 

здоров’я дітей та підлітків НАМН України (професори Богмат Л. Ф., Лебець І. С., Рак Л. І., 

Шевченко Н. С.), які виявили свої нові таланти у справі навчання студентів. Почалося викладання 

дисциплін кафедри  англійською мовою для іноземних студентів. 

Організація навчального процесу на кафедрі завжди ґрунтувалася як на традиційних формах 

навчання (робота у відділеннях, участь у обходах та клінічних розборах тяжкохворих дітей), так 

і на новітніх навчальних технологіях з використанням комп’ютерних програм та аналітично-

інформаційних систем. 

За результатами тестового ліцензійного іспиту КРОК-2 кафедра педіатрії завжди 

демонструвала високі показники в підготовці студентів з педіатрії. 

Співробітники кафедри педіатрії під керівництвом професора М. М, Коренєва брали участь у 

вирішенні актуальних проблем дитячої кардіології, ревматології та гастроентерології: розробці 

лікувально-профілактичних заходів для підлітків  первинною артеріальною гіпертензією, 

визначенні механізмів формування та прогресування хронічної серцевої недостатності у дітей із 

патологією міокарда, вивченні особливостей розвитку остеопорозу у підлітків, удосконаленні та 

професор Коренєв Микола Михайлович 
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розробці нових способів немедикаментозного лікування виразкової хвороби дванадцятипалої 

кишки та інших хронічних захворювань органів травлення у дітей. 

З 1997 року викладачами кафедри  було опубліковано більше 1000 наукових праць, з них 2 

підручника, 14 монографій, 45 методичних рекомендацій, отримано 19 патентів на винаходи. З 

моменту утворення кафедри співробітниками було захищено 5 докторських та 12 кандидатських 

дисертацій. 

Підтримуючи традиції класичної університетської освіти, починаючи з третього курсу до 

наукових досліджень кафедри активно залучались студенти. Отримані ними результати 

доповідались на наукових конференціях національного та міжнародного рівнів, публікувались в 

журналах та збірках наукових праць. Про здобутки молодих науковців свідчать дипломи, 

грамоти та призові місця на багатьох форумах студентської наукової молоді та Всеукраїнському 

конкурсі наукових студентських робіт.  

Випускників медичного факультету  завжди відрізняли високий рівень професійної 

підготовки, комплексний підхід до проблем пацієнта, вміння застосовувати новітні наукові 

розробки в лікувально-діагностичному процесі. Сьогодні вони успішно працюють як в закладах 

охорони здоров’я України, так й в країнах близького та дальнього зарубіжжя. 

У пріоритеті для Миколи Михайловича завжди були пацієнти. «Незрозумілий діагноз?» – він 

збирав консиліум, організовував консультації спеціалістів з інших установ. Завжди цікавився у 

лікаря станом хворого, перебігом діагностичного та лікувального процесів. Не зважаючи на 

велику завантаженість директора провідної наукової установи, відкладав усі справи щоб 

оглянути тяжкохвору дитину, допомагав молодим лікарям визначитися з діагнозом та планом 

лікування. Завжди в оточенні колег, аспірантів, студентів – він щиро ділився з ними своїм 

досвідом та знаннями. 

 

 
Колектив кафедри педіатрії в 2017 році 

Багато сил професор М. М. Коренєв приділяв суспільним справам і громадській діяльності. 

Він був головою проблемної комісії «Охорона здоров'я дітей та підлітків» МОЗ України та 

НАМН України, головою Вченої ради ДУ «Інститут охорони здоров’я дітей та підлітків НАМН 
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України», заступником голови Спеціалізованої ради Д 64.600.04 при Харківському 

державному медичному університеті, членом спеціалізованої вченої ради Д 64.609.02 при 

Харківській медичній академії післядипломної освіти, членом правління Харківського 

медичного товариства, віце-президентом Харківської асоціації педіатрів, головою Харківського 

обласного відділення Українського дитячого фонду, членом редколегії медичних журналів: 

«Педіатрія, акушерство та гінекологія», «Сучасна педіатрія», «Проблеми клінічної педіатрії», 

«Проблеми медичної науки та освіти», «Клінічна інформатика та телемедицина». 

За багаторічну наукову діяльність, значний особистий внесок у вирішення питань охорони 

здоров’я підростаючого покоління України, підготовку кадрів найвищої кваліфікації професора 

М. М. Коренєва було двічі нагороджено орденом «Знак Пошани», знаком «За сумлінну працю», 

його роботу багаторазово відзначено грамотами Міністерства охорони здоров’я України, 

Національної академії медичних наук України, Міністерства праці та соціальної політики 

України, Харківської обласної ради, медаллю Харківського національного університету імені  

В. Н. Каразіна. 

Людина «епоха», яка пережила війну, тяжкі післявоєнні роки, «відлигу», період великого 

будівництва, сприяла розвитку національної науки та освіти. Людина, яка вражала масштабністю 

своїх задумів, енергією дій, людяністю і рішучістю, гармонійністю академічного і людського. 

Людина з вражаючою душевною рівновагою та рідкісними моральними переконаннями. Людина, 

про яку студенти декількох поколінь складають легенди як про принципового викладача, 

блискучого лектора, геніального лікаря, мудрого наставника, який навчив їх любити людей, 

віддавати всього себе служінню обраній справі. 

Дуже шкода, що сьогодні Миколо Михайловичу не з нами. Він навчив нас лікуванню, допоміг 

опанувати професію дослідника та викладача. Його ерудиції можна було тільки заздрити та 

намагатися його в цьому наздогнати. А його принциповість, відданість медицині, його любов до 

життя, до дітей, до всіх людей – це те, що завжди буде з нами. Тому звучать сьогодні від нас йому 

слова щирої подяки, любові, слова вдячності за його багаторічну та плідну працю, 

професіоналізм, організаторські здібності, а головне – людяність. 

 

Низький уклін та вічна пам’ять нашому 

керівнику, ВЧИТЕЛЮ та НАСТАВНИКУ.  

Керівництво мендичного факультнте ХНУ  

імені В. Н. Каразіна, колектив кафедри педіатрії, 

колеги, учні.  

 

 

 


